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ВСТУП 

               Пожежі, які виникають в будівлях з масовим перебуванням людей – 

це суттєвий прорахунок у роботі дирекції школи та державних інспекторів 

відповідальних за цей об’єкт. 

       По перше, треба врахувати, що під час пожеж у навчальних закладахі 

можливе виникнення факторів, які будуть негативно впливатиі на виконання 

дій за призначенням осіб якіі проходять службу у підрозділах ДСНС. 

Такими факторамиі можуть бути: 

- Наявність категорії людей з непередбачуваноюі поведінкою(малі діти). 

- Виникнення паніки. 

- Наявність великоїі кількості дітей з різним віком, у томиі числі дітей з 

обмеженими фізичними можливостями. 

- Складнийі план приміщень будівлі. 

- Велика кількість горючих матеріаліві, що можуть слугувати шляхами 

поширення полум’я. 

- Розвинутаі система кондеціонування та вентиляції. 

- Наявність пожежовибухонебезпичних хімічнихі реактивів для дослідів. 

         Школа, насамперед є об’єктомі з масовим перебуванням людей згідно 5 

пунктуі ІІ розділу ППБУ. 

        Основною складністю гасіння об’єктіві з масовим перебуванням людей є 

небезпечна ситуаціяі, що потребує евакуації людей, матеріальних цінностей 

аі також її ліквідації. Часто для цього необхідноі задіяти декілька 

рятувальних відділень. 

         В умовах гасінняі пожежі підрозділи ДСНС проводять роботу щодо 

рятуванняі  людей, що вимагає від особового складу високогоі рівня 

підготовки, навичок комунікації та співпраці зі адміністрацією навчального 

закладу, оцінки ситуації та прийняттяі оперативних рішень щодо ліквідації 

надзвичайної ситуації таі її наслідків. 

       Таким чином за результатами здійсненихі заходів з державного нагляду 

та контролю уі сфері пожежної та техногенної безпеки у 2020і-2021 роках 

Державною службою України з надзвичайнихі ситуацій було проаналізовано 



стан пожежної безпеки близькоі 30 тисяч та 127 об’єктів закладів освітиі, 

серед яких 11 тисяч 610 закладів дошкільноїі освіти, 16 тисяч 30 закладів 

середньої освітиі, 1 тисяча 95 закладів вищої освіти таі 1 тисяча 392 заклади 

професійної освіти. 

       Піді час останніх перевірок виявлено більше 30 тисячі порушень, з яких у 

12545 закладах відсутніі, несправні або не обслуговуються автоматичні 

системи протипожежногоі захисту, у 3023 закладах відсутнє або ві 

несправному стані зовнішнє протипожежне водопостачання, у 896і відсутнє 

або в несправному стані внутрішнє протипожежнеі водопостачання, у 2009 

будівлях системи електропостачання ві несправному стані, у 3808 будівлях 

необхідно переплануватиі або привести в належний стан шляхи евакуаціїі, 

4474 будівель  потрібно обладнати первинними засобами пожежогасінняі. 

       Крім того, більшість закладів освіти розташовані ві старих будівлях, в 

яких проектною документацією відповідноі до державних будівельних норм 

не було передбаченоі наявність автоматичних систем пожежної сигналізації 

та оповіщенняі людей, а електричні мережі не були розрахованіі на високі 

навантаження із застосуванням обладнання, комп’ютеріві і т.д. , що вимагає 

сучасні підходиі до організації освітнього процесу. Виникає необхідність 

повноїі, або часткової заміни електричної мережі та встановленняі сучасних 

електричних запобіжників. 

       При невиконанні завдань забезпеченняі пожежної та техногенної безпеки 

закладів освіти можливіі наступні наслідки: 

       За оперативною інформацією МОН Україниі в період від 2019 – І 

півріччя 2021і років у закладах освіти, що належать доі сфери управління 

МОС України, сталося 144 пожежіі, загинуло 13 осіб, травмовано 18 осіб, 

збитківі державі нанесено близько 7,5 млн. грні. 

       

 



        

 

 

 

 

        

 



РОЗДІЛ І. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТА 

1і.1. Загальна характеристика об’єкта 

До будівель ЗОШі № 21 веде один заїзд: зі сторони вулі. Святослава 

Ріхтера. 

З тильної сторони школи знаходятьсяі спортивні майданчики, які 

огороджені металевим парканом. Загальнаі площа території закладу 6146 кв. 

м. Комплексі ЗОШ складається з трьох корпусів, які зі´єднані між собою. Крім 

учбових корпусів наі території також розташована майстерня трудового 

навчання. 

Характеристикаі будівель: 

Учбовий корпус №1: 

чотирьох поверхова будівляі, другого ступеня вогнестійкостіі. Розміром 

в плані 56і х 24 м., в споруді корпусу наі першому поверсі розташовані – 

бібліотека та навчальні класиі, на другому та третьому поверхах – учбові 

класиі, четвертий поверх спортивний та актовий зали таі навчальні класи. 

Споруда без підвалу та горищаі. 

Перекриття між поверхами з багатопустотних залізобетонних плиті. 

Дах – горищний двоскатний. Конструктивні елементи горища зі дерева. 

Покрівля виконана залізобетонними плитами. 

В будівліі дві сходові клітини, які розташовані по бокахі від головного 

входу. 

На четвертому поверсі біляі сходових клітин по приставній драбині 

вихід наі горище. В споруді три евакуаційні виходи, одині центральний, 

другий та третій розташовані з тильноїі сторони будівлі. 

Учбовий корпус № 2: 

трьохповерхова будівляі, другого ступеня вогнестійкості. Розміром в 

плані 45хі 10 м., в споруді корпусу на першомуі поверсі розташовані - 

навчальні класи та музей, наі другому поверсі – бібліотека та навчальні класи, 

третійі поверх займають навчальні класи. Споруда без підвалуі та горища. 

Перекриття між поверхами залізобетонне. 



Дахі – горищний двоскатний. Конструктивні елементи горища з дереваі. 

Покрівля виконана залізобетонними плитами. 

В будівлі двіі сходові клітини, які розташовані по боках віді головного 

входу. 

На другому поверсі біля сходовихі клітин по приставній драбині вихід 

на 

горищеі. В споруді три евакуаційних виходи: один головнийі, другий 

розташований з боку від головного, третійі - з тильної сторони будівлі. 

Учбовий корпус № 3і: 

одноповерхова будівля, другого ступеня вогнестійкості. Розміром ві 

плані  20 х 39 м., в спорудіі корпусу розташовані – спортивний та актовий зали, 

їдальняі. 

Підвальне та горищне приміщення відсутні. 

Дах – односкатнийі. Покриття – залізобетонні плити. 

В будівлі є триі евакуаційні виходи: по одному з спортивного, актовогоі 

залу та їдальні. 

Приміщення майстерні розташоване наі території окремо, розміром 10 х 

30 мі. Споруда одноповерхова третього ступеню вогнестійкості. В даномуі 

приміщенні проводяться уроки трудового навчання. Споруда обладнанаі 

цокольним поверхом, без горища. Вхід на цокольнийі поверх в середині 

будівлі. На цокольному поверсіі знаходяться: тир, класи ДПЮ. 

Перекриття дерев´янеі на балковій основі. 

Дах – односкатний. Конструктивні елементиі з дерева. Покрівля 

виконана з азбестоцементного шиферуі по шару руберойду. 

В будівлі є одині евакуаційний вихід. 

 

 

 

 

 



1.2.Пожежна небезпека об’єкта 

 ЗОШ № 21 побудована з важкогорючих матеріалів, ІІ ступеня 

вогнестійкості – об’єкт органів влади. 

Наявне коридорне планування з розташуванням навчальних класів з 

однієї сторони. Також у будівлі є запасні (евакуаційні виходи). 

У школі не передбачено зберігання ЛЗР, радіоактивних та небезпечних 

хімічних речовин. 

Вогонь може поширюватись через вискоку пожежну навантагу 

обумовлену наявністю великої кількості інтер’єру виконаного з горючих 

матеріалів. Через властивість матеріалів у приміщеннях виділяти велику 

кількість диму, першочерговою задачею пожежно-рятувальних підрозділів а 

такаож персоналу школи є евакуація учнів у безпечне місце. 

Найбільшу небезпеку у разі виникнення пожежіістановить актовий зал 

на 4-мо поверсі, через можливість великого скупчення людей. 

Пожежна небезпека об’єкта в першу чергуі зумовлюється присутністю 

великої кількості людей в робочийі період, а також великою пожежною 

навантагою, різноманітнимиі джерелами запалювання і розгалудженою 

мережею шляхів поширенняі полум’я. 

Основну небезпеку для людей під час пожежі скаладають дим та 

продукти горіння. 

В продуктах горінняіє велика кількість небезпечних  хімічних сполук та 

речовин, що спричиняють токсичнийі вплив на організм людини, найбільш 

небезпечним єічадний газ, що є основноюі причиною загибелі людей, на думку 

вчених різнихі країн, при отруєнні на пожежах. 

Чадний газ — безбарвний, небезпечний для людини газ безі запаху. 

Утворюється в результаті горіння без достатньої кількості кисня. Майже не 

розчиняється у воді та не вступає з нею в хімічну взаємодіюі. 

Через свою отруйність чадний газ є дужеі небезпечним для організму 

людей. Небезпека викликанаі тим, що його неможливо почути через вісутність 

запаху, тому отруєння може настати непомітно. При вдиханні людиною 



викликає запаморочення і нудоту, у великих кількостях може призвести до 

смерті. Отруйна дія чадного газу обумовлюється тим, що віні утворює з 

гемоглобіном крові порівняно стійку сполукуі — карбоксигемоглобін, 

внаслідок чого кров втрачає здатність передаватиі кисень тканинам організму. 

Отруєння газом з’являється в результаті нестачі кисню в організмі. 

Основною небезпекою є те,що при відносно невеликій концентрації 1мг на м3 

може призвести до літальних наслідків. 

В разі отруєння чадним газом рекомендовано дихати свіжим повітрям 

протягомі декількох годин, провести штучне зігрівання тіла, укритись і пити 

велику кількість гарячої рідиниі. В результаті цього молекули поступово 

руйнуються і кров’яні тілаі відновлюють свою здатність сполучатися з киснем.  

Утворюєтьсяі внаслідок згоряння сполук вуглецю, через нестачу 

достатньої кількості повітря. В ЗОШ № 21 основними матеріалами з яких 

зроблені меблі та оздоблення  є дерев’яні плити; папір; гіпсокартон. 

А також горючі матеріали такі як : капроноваі вати, поліетиленових і 

полівінілхлоридних виробів, полістирольних плитокі все це становить велику 

небезпеку для життя людей, через велику пожежну навантагу. 

Джерела запалювання: 

Іскри та відкритий вогонь.і 

Теплові прояви: механічної енергії; хімічнихі реакцій; електричного струму й 

атмосферноїі електрики. 

 

Дим, полум’я та продукти горіння можуть поширюватисяі по вертикалі 

та горизонталі через віконні та дверні прорізи, через сходові клітини, 

вентиляційні шахти. Вже через 5і хвилин дим доходить до сходових клітин, а 

його концентрація стає небезпечною для життя і здоров’яі людини. 

Поширеннюі пожежі також сприяє облицювання шляхів евакуації горючими 

матеріаламиі, використання килимів на підлозі.  

 

 

 

https://uk.wikipedia.org/wiki/Гемоглобін
https://uk.wikipedia.org/wiki/Карбогемоглобін
https://uk.wikipedia.org/wiki/Тканина


Отже, пожежнаі небезпека загальноосвітньої школи характеризується 

трьома факторами: 

1і.Наявність великої кількості різних джерел запалювання. 

2.Наявність великоїі кількості горючих матеріалів. 

3.Наявність значної кількості шляхів поширення полум’я. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1.3. Перевірка плану забудови 

Таблиця 1.1. – Відповідність плану забудови вимогам нормативним 

документам. 

  

 Місце розташування будівлі повинно бути запроектовано таким чином, 

щоб давати змогу маневрувати пожежним автомобілям при гасінні пожежі, а 

також перешкоджати поширенню вогню на сусідні будівлі та споруди. В 

Украіні діє ДБН В.2.2-3:2018 Заклади освіти. Будинки і споруди. Що 

перевіряється: Відповідність генерального плану вимогам нормативним 

документам наведенно в таблиці 1.1. 

Висновок. Згідно вимог нормативних актів на генеральному плані 

порушень не виявлено. 

Житомирська ЗОШ №21 відповідає вимогам ДБН В.2.2-3:2018 Заклади 

освіти. Будинки і споруди. 

№ Вимоги              Відповідність 

1. На земельних ділянках мають бути 

передбачені під’їзди до будівель, можливість 

вільного об’їзду навколо будівлі, а також 

відкриті місця для стоянки транспорту  

враховуючи стоянки спеціалізованого 

транспорту для учнів (студентів, працівників) 

з інвалідністю згідно з ДБН Б.2.2-12. У разі 

наявності тупикових проїздів вони повинні 

закінчуватися кільцевими обїздами радіусом 

по осі проїзду не менше ніж 10 м або 

майданчиками для розвороту розміром не 

менше 12*12 м кожен. 

 

Школа має під’їзд для пожежної 

та іншоі техніки з вулиці 

Ріхтера, відкриті стоянки для 

автомобілів та іншої техніки, 

біля запасного виходу зі школи 

відкриті майданчики. на яких 

можуть розміщуватися пожежні 

машини. 

2. Під’їзди до будівлі повинні бути з твердим 

покриттям.  

Навколо школи передбачено 

проїзд з твердим покриттям. 



1.4. Перевірка відповідності ступеня вогнестійкості будівлі 

        Для будівель та споруд нормованими характеристиками є межа 

(клас) вогнестійкості окремих конструкцій та ступінь вогнестійкості 

будівель і споруд в цілому.  

Вогнестійкість – здатність будівельних конструкцій і елементів 

зберігати свою несучу здатність, а також чинити опір виникненню наскрізних 

отворів чи прогріванню до критичних температур і поширенню вогню. 

Ступінь вогнестійкості – нормована характеристика вогнестійкості 

будинків і споруд, що визначається межею (класом) вогнестійкості основних 

будівельних конструкцій. 

Межа (клас) вогнестійкості конструкції - це час (у хвилинах) від 

початку вогневого випробування (за стандартним температурним режимом) 

до настання одного з трьох граничних станів конструкції (REI). 

У свою чергу, граничними станами конструкцій за вогнестійкістю є 

наступні:  

– І-й граничний стан - втрата несучої здатності (R);  

– ІІ-й граничний стан - втрата цілісності (E);  

– ІІІ-й граничний стан - втрата теплоізолюючої здатності(I).  

Визначаються вони, згідно вимогам ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна 

безпека об’єктів будівництва» експериментальним або розрахунковим 

шляхом. Визначення межі вогнестійкості конструкцій шляхом експерименту 

здійснюється згідно з ДСТУ Б В.1.1-4-98* «Будівельні конструкції. Методи 

випробувань на вогнестійкість»: 

 1) ознакою втрати несучої здатності є обвалення або виникнення 

граничних деформацій конструкцій.  

2)втрата цілісності характеризується виникненням у конструкціях 

наскрізних тріщин або наскрізних отворів, крізь які проникають продукти 

горіння або полум;я   

3) ознакою втрати теплоізолюючої здатності є перевищення 

середньої температури на необігрівальній поверхні конструкції над 

початковою середньою температурою цієї поверхні на 140 0С  або 



перевищення температури в довільній точці необігрівальної поверхні 

зразка над початковою температурою в цій точці на 180 0С.   

Показником здатності будівельної конструкції поширювати вогонь є 

межа поширення вогню (М). За межею поширення вогню будівельні 

конструкції поділяють на три групи: 

М0 – межа поширення вогню дорівнює 0 см, тобто конструкції 

виготовлені з негорючих матеріалів; 

М1 – М < 25 см – для горизонтальних конструкцій; М < 40 см – для 

вертикальних і похилих конструкцій); 

М2 – М > 25 см – для горизонтальних конструкцій; М > 40 см – для 

вертикальних і похилих конструкцій. 

Застосування будівельних конструкцій у будівлях різного ступеня 

вогнестійкості повинно виконуватися відповідно до таблиці 1  

ДБН В.1.1–7:2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва». 

 

 



Існує  8 ступенів вогнестійкості будівель, кожній з яких відповідають певні 

будівлі, що зведені з певних конструкцій, а саме: 

I. Будинки з несучими та огороджуючими конструкціями з природних 

або штучних кам’яних матеріалів, бетону, залізобетону з застосуванням 

листових і плитних негорючих матеріалів. 

II. Будинки з несучими та огороджуючими конструкціями з природних 

або штучних кам’яних матеріалів, бетону, залізобетону з застосуванням 

листових і плитних негорючих матеріалів. У покриттях дозволяється 

застосовувати незахищені металеві конструкції. 

III. Будинки з несучими та огороджуючими конструкціями з природних 

або штучних кам’яних матеріалів, бетону, залізобетону. Для перекриттів 

дозволяється застосовувати дерев’яні конструкції, які захищені штукатуркою 

або листовими, плитними матеріалами групи горючості Г1, Г2. До елементів 

покриттів не пред’являються вимоги щодо межі вогнестійкості, поширення 

вогню, при цьому елементи горищного покриття з деревини повинні мати 

вогнезахисну обробку. 

IIIa. Будинки переважно з каркасною конструктивною схемою. 

Елементи каркасу – з металевих незахищених конструкцій. Огороджуючі 

конструкції – з металевих профільованих листів або інших негорючих 

матеріалів з утеплювачем групи горючості Г1, Г2. 

IIIб. Будинки переважно одноповерхові з каркасною конструктивною 

схемою. Елементи каркасу – з деревини, яка зазнала вогнезахисну обробку. 

Огороджуючі конструкції виконуються з застосуванням деревини або 

матеріалів на її основі. Деревина та інші матеріали групи горючості Г3, Г4 

огороджуючих конструкцій повинні бути підвергнуті вогнезахисній обробці 

або захищені від дії вогню та високих температур.  

IV. Будинки з несучими та огороджуючими конструкціями з 

деревини  або інших матеріалів групи горючості Г3–Г4, захищених від дії 

вогню та високих температур штукатуркою або іншими листовими, плитними 

матеріалами. До елементів покриттів не пред’являються вимоги щодо межі 



вогнестійкості та межі поширення вогню, при цьому елементи горищного 

перекриття з деревини підлягають вогнезахисній обробці. 

IVа. Будинки переважно одноповерхові з каркасною конструктивною 

схемою. Елементи каркасу – з металевих незахищених конструкцій. 

Огороджуючі конструкції – з металевих профільованих листів або інших 

негорючих матеріалів з утеплювачем групи горючості Г3, Г4. 

V. Будинки, до несучих конструкцій яких не пред’являються вимоги 

щодо межі вогнестійкості та межі поширення вогню.  

 

Отже, І ступеню вогнестійкості відповідають будівлі та споруди, 

зведені з конструкцій, що мають найбільшу вогнестійкість, а V ступеню – 

найменшу вогнестійкість. 

Ступені вогнестійкості запроектованих або реально існуючих будівель 

прийнято називати фактичними (ФСВБ), а обумовлені нормами безпеки – 

необхідними або вимагаємими (ВСВБ). Вони враховуються при 

проектуванні будівель і споруд.  

Вимоги безпеки вважаються виконаними при дотриманні умови – 

фактична ступінь вогнестійкості будівлі повинна бути більше або рівною 

необхідній (вимагаємій) ступені вогнестійкості: ФСВБ  ≥ ВСВБ. 

Згідно з ДСТУ 2272:2006 ССБП «Пожежна безпека. Терміни та 

визначення основних понять»: 

• Пожежа -  позарегламентний процес знищування або пошкоджування 

вогнем майна, під час якого виникають чинники, небезпечні для живих істот 

і довкілля; 

• Пожежна безпека - відсутність неприпустимого ризику виникнення та 

розвитку пожежі та пов’язаної з нею можливості завдання шкоди живим 

істотам, матеріальним цінностям і довкіллю; 

• Пожежна безпека об’єкта - стан об’єкта, за якого ймовірність 

виникнення і розвитку пожежі та ймовірність впливу небезпечних чинників 

пожежі не перевищують унормованих допустимих значень/ 



• Пожежна небезпека об’єкта - сукупність чинників, які зумовлюють 

можливість виникнення та (або) розвитку пожежі на об’єкті.  

• Первинними небезпечними факторами пожежі, що впливають на 

людей і матеріальні цінності, є: 

- полум’я й іскри; 

- підвищена температура навколишнього середовища; 

- токсичні продукти горіння і термічного розкладання; 

- дим; 

- знижена концентрація кисню. 

• До вторинних проявів небезпечних факторів пожежі, що впливає на 

людей і матеріальні цінності, відносяться: 

- осколки, частини апаратів, що зруйнувалися, агрегатів, установок, 

конструкцій; 

- радіоактивні і токсичні речовини і матеріали, що вийшли зі 

зруйнованих апаратів і установок; 

- електричний струм, що виник у результаті виносу високої напруги на 

струмопровідні частини конструкцій, апаратів, агрегатів; 

- небезпечні  фактори   вибуху  , що   виникли внаслідок пожежі; 

- вогнегасні речовини. 

Дим  - видимі тверді та/або рідкі частки в газах, утворені внаслідок горіння 

або піролізу матеріалів.   

Найбільш небезпечними є СО (чадний газ) та СО2 (вуглекислотний).  

Будівля Житомирської ЗОШ І-ІІІ ст. №21 – чотирьохповерхова, ІІ 

ступеня вогнестійкості. 

Стіни з силікатної цегли, перегородки із червоної цегли. Стіни та стелі в 

коридорах та навчальних класах з негорючих матеріалів.  

Перекриття з багатопустотних залізобетонних плит. 

Дах – горища односкатний, конструктивні елементи горища з 

багатопустотних залізобетонних плит . У будівлі дві сходові клітини. Вихід на 

горище можливий з двох сходових клітин. 

Перевірка вогнестійкості будівлі наведенна в таблиці 1.2. 



 

Таблиця 1.2. – Перевірка відповідності фактичних ступеней вогнестійкості 

вимагаємим  

№ 

п/

п 

Найменування 

крнструкції 

ВСВБ Мв н. 

(хв) 

Мпп н. 

(см) 

Мв ф. 

(хв) 

Мпп ф. 

(см) 

ФСВ

Б 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 7 8 10 

1 Стіни 

зовнішні 

несучі з 

силікатної 

цегли 

ІІІ REI 120 M0 REI 

120 

М0 ІІ Відповідає 

2 Внутрішні не 

несучі стіни 

(перегородки) 

з силікатної 

цегли 

ІІІ EI 15 M1 EI 15 М0 II Відповідає 

3 Перекриття 

міжповерхове 

– 

багатопустотн

і залізобетонні 

плити 

ІІІ REI 45 M1 REI 

45 

М0 ІІ Відповідає 

4 Сходові марші 

збірні 

залізобетонні 

ІІІ R 60 M0 R 60 М0 II Відповідає 



 

 

РОБОТА БУДІВЕЛЬНИХ КОНСТРУКЦІЙ В УМОВАХ ПОЖЕЖІ  

Визначення межі вогнестійкості залізобетонної плити за втратою несучої 

здатності при нагріванні знизу   

Визначаємо межу вогнестійкості за втратою несучої здатності при нагріванні 

знизу багатопустотної залізобетонної плити за таких умов: ― довжина плити   

lпл = 6 м; ширина плити bпл = 1,8 м; товщина перерізу плити h = 0,3 м; ― 

бетон класу В20 на гранітному щебні; розрахунковий опір бетону Rb =11,5 

МПа; густина бетону ρb = 2430 кг/м3 ; вологість бетону wb = 3,5 %; товщина 

захисного шару бетону δ = 0,02 м; ― арматура 9Ø10 А-ІІІ; загальний переріз 

арматури     As = 7,07 cм2 , розрахунковий опір сталевої арматури Rs = 375 

МПа;  

― постійне навантаження gn = 6,0 кН/м2 ; тимчасове навантаження vn = 2,0 

кН/м2 ; ― температура теплофізичних випробувань tm = 450 oC; початкова 

температура to = 20 oC.  

 

 

 

5 Покриття 

залізобетонні 

плити 

ІІІ REI 45 M1 REI 

45 

М0 II Відповідає 



 

 

Рисунок 1.1  –схема нагрівання залізобетонної плити  

1. Визначаємо розрахункову довжину плити 

𝑙0 = 𝑙𝛱 − 2 ⋅ 𝐶𝐼 = 6 − 2 ⋅ 0,12 = 5,76 м , 

     2.  Максимальний згинальний момент: 

𝑀 =
(𝑔 + 0,7 ⋅ 𝑣) ⋅ 𝑏𝛱л ⋅ 𝑙0

2

8
=

(6 + 2) ⋅ 1,8 ⋅ 5,762

8
= 59,72 кН ⋅ м

= 59720 Н ⋅ м. 

3.  Визначаємо коефіцієнт висоти плити при розрахункових навантаженнях 

𝑎1 =
𝑀

𝑅𝑏 ⋅ 106 ⋅ 𝑏пл ⋅ ℎ0
2 =

59720

11,5 ∙ 106 ∙ 1,8 ∙ 0,2752
= 0,038. 

 

Визначаємо відносну висоту стиснутої зони бетону :  

ξ = 1 − √1 − 2 ⋅ 𝑎1 = 1 − √1 − 2 ∙ 0,038 = 0,039. 

Перевіряємо: 0,039 < 0,025 отже, умова задовольняється 

4. Визначаємо коефіцієнт зниження опору:  



𝛾𝑠𝑡 =
𝑀

𝑅𝑠 ⋅ 𝐴𝑠 ⋅ ℎ0(1 − 0.5ξ)
=

59720

365 ∙ 106 ∙ 7,07 ∙ 10−4 ∙ 0,275(1 − 0,5 ∙ 0,039)

= 0,91 

 

Визначаємо критичну температуру нагріву робочої арматури:  

tcr = 460 оС.                                                                                   

5.Визначаємо щільність сухого бетону:  

𝜌𝑏𝑐 =
100 ⋅ 𝜌𝑏

100 + 𝑤𝑏
=

24300

103,5
= 2348

кг

м3
. 

Визначаємо коефіцієнт урахування впливу щільності сухого бетону:                      

K = 0,63 год0,5 .  

6. Визначаємо коефіцієнт теплопровідності. Для бетону на гранітному щебні:  

𝜆𝑡 = 𝜓 ⋅ 1,03 − 0,0003𝑡𝑚 = 1,4 ∙ 1,03 − 0,0003 ∙ 450 =

= 1,107 ккал/(м ∙ год ∙ град) 

𝐶𝑡 = 0,17 + 0,0002 𝑡𝑚 = 0,17 + 0,0002 ∙ 450 = 0,26 ккал/(кг ∙ град) 

7. Визначаємо коефіцієнт провідності температури  бетону: 

𝑎𝑟𝑒𝑑 =
𝜆𝑡

(𝑐𝑡 + 0,012 ⋅ 𝑤𝑏)𝜌𝑏𝑐
=

1,107

(0,26 + 0,012 ∙ 3,5) ∙ 2378
= 0,0015 м2/год 

8. Визначаємо функції помилок Гаусса.  

𝑡𝑦,𝜏 = 1250 − (1250 − 𝑡0) ⋅ 𝑒𝑟𝑓
𝐾⋅√𝑎𝑟𝑒𝑑+𝑦

2∙√𝑎𝑟𝑒𝑑∙𝜏
  

Оскільки ty,z = tcr , то, визначаємо аргумент функції помилок Гаусса як:  

𝑌 =
𝑘 ⋅ √𝑎𝑟𝑒𝑑 + 𝑦

2 ⋅ √𝑎𝑟𝑒𝑑 ∙ 𝜏
 

можемо порахувати функцію помилок Гаусса:  



𝑒𝑟𝑓𝑌 =
1250 − 𝑡𝐶𝑟

1250 − 𝑡0
=

1250 − 460

1250 − 20
= 0,65. 

Знаючи функцію помилок Гаусса, можна визначити її аргумент. Він 

дорівнює: Y = 0,661.  

9. Товщина захисного шару бетону: ys = δ = 0,02 м.  

Розрахункова межа вогнестійкості дорівнює:  

𝜏𝑢 = (
𝑘 ⋅ √𝑎𝑟𝑒𝑑 + 𝛿

2 ⋅ 𝑌 ⋅ √𝑎𝑟𝑒𝑑

)

2

= (
0,63 ⋅ √0.0015 + 0,02

2 ⋅ 0,661 ⋅ √0,0015
)

2

= 0,75 год 

𝜏𝑢 = 0,75 год = 45 хв 

 Розрахована за першим граничним станом, межа вогнестійкості 

багатопустотної залізобетонної плити складає R45, що відповідає мінімально 

необхідній межі вогнестійкості плити.  

     

Висновок: так як фактичний ступінь вогнестійкості будівлі (ІІ) більше 

ніж необхідний (ІІІ), можемо зробити висновок, що вогнестійкість будівлі 

відповідає вимогам нормативних документів. 

 

 

 

 

 

 

 

 



1.5. Перевірка шляхів евакуації 

        Шлях евакуації - шлях, який є безпечним для людей та веде до 

евакуаційного виходу. 

        Евакуаційний вихід - це вихід із будинку (споруди), безпосередньо 

назовні або вихід із приміщення, що веде назовні, до коридору чи сходової 

клітини безпосередньо або через суміжне приміщення. 

        Виходи вважаються евакуаційними, якщо вони: 

Ведуть з першого поверху безпосередньо назовні або через коридор,  

сходову клітину. При цьому сходові клітини повинні мати вихід назовні або 

крізь вестибюль, що відокремлений від прилеглих коридорів перегородками з 

дверима; 

Будівля має 7 евакуаційних виходів безпосередньо назовні. З 

приміщення актового залу є 2 евакуаційні виходи, через які можна потрапити 

на сходові клітини, які ведуть безпосередньо назовні і дають змогу 

безперешкодно евакуюватись з актового залу шляхом евакуації безпосередньо 

назовні. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Таблиця 1.3. – Перевірка відповідності вимог до шляхів евакуації 

нормативним документам. 

 

№ 

п/

п 

Що 

перевіряє-

ться 

Передбачен

о в проекті 

Потрібно по нормах Посилання 

на норми 

Висно-

вок 

1 2 3 4 5 6 

1. Кількість 

евакуаційних 

виходів з 

будівлі 

Запроектован

о 7 

евакуаційних 

виходів з 

будівлі 

безпосереднь

о назовні 

Число евакуаційних 

виходів з будівлі слід 

приймати не менш 2-х 

ДБН В.1.1.-

7.2016 

п.5.13, ДБН 

В.2.2.3–

2018 п. 3.42 

Відпо-

відає 

з верхніх  

поверхів 

З другого 

поверху 2 

евакуаційних 

виходи на 

сходову 

клітину 

Число евакуаційних 

виходів з кожного 

поверху будівлі варто 

приймати не менш 2-

х. 

ДБН В.1.1-

7-2016  

п.5.13 

 

Відпо-

відає  

 

2. Розосеред-

женість 

евакуаційних 

виходів 

Евакуаційні 

виходи 

ведуть на 

фасад 

Евакуаційні виходи 

повинні бути 

розосереджені 

ДБН В.1.1-

7-2016  

п.5.15 

Відпо-

відає  

 

3. Довжина 

евакуаційних 

шляхів з 

Відстань від 

найбільш 

вилученої 

точки 

Відстань від будь-якої 

точи не повинна 

перевищувати 50 м 

ДБН 

В.2.2.3–

2018  

Відпо-

відає  

 



 

Висновок. Відповідно до ДБН В.2.2.3-2018 та ДБН В.1.2.7-2016 шляхи 

евакуації будівлі ЗОШ №21 задовольняють вимоги нормативних документів. 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

поверхів 

будинку 

дорівнює 31 

м 

Табл.3,п. 

3.33  

4. Мінімальна 

ширина 

коридорів 

Мінімальна 

ширина 

коридорів 3 м 

Допускається ширина 

шляхів евакуації у 

світлі не менш 1,4 м 

ДБН 

В.2.2.3–

2018 п. 3.34   

Відпо-

відає  

5. Освітлення 

сходових 

кліток 

Передбачено 

природне 

освітлення 

через віконні 

прорізи 

Сходові клітки 

проектувати з 

природним 

освітленням 

ДБН В.1.1-

7-2016 

п.5.46 

Відпо-

відає 



1.6. Аналіз протипожежного водопостачання та інших засобів 

пожежогасіння та виявлення пожежі 

Внутрішнє протипожежне водопостачання здійснюється від водогінної 

мережі діаметром 51 мм., на якій встановлено 17 ПК. В першому корпусі - 

вісім,  другому корпусі - шість, в третьому – три. Внутрішнє протипожежне 

водопостачання здійснюється від міської мережі. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання здійснюється від 2 ПГ 

розташованих на кільцевій водопровідній мережі діаметром 200 мм. Для 

підвищення тиску у мережі на 2 атм необхідно зв’затись з диспетчером. В 

результаті водовіддача перевищить 90 л/с . 

ПГ розташовані за адресою: 

- вул. Святослава Ріхтера 9, на відстані 30 метрів. 

- вул. Святослава Ріхтера 17, на відстані 70 метрів. 

Також  на кожному поверсі передбачене розташування вогнегасників, 

враховуючи всі вимоги до їх розташування. Автоматичних систем 

пожежогасіння в ЗОШ не передбачено.  

Школа оснащена ручними сповіщувачами, які активуються натисканням 

кнопки та автоматичними димовими сповіщувачами, які активуються через 

велику кількість диму, сигнал про евакуацію буде поданий лише після 

верифікації. 

Школа оснащена світловими покажчиками на шляхах евакуації та 

оповіщенням світлового та звукового типу. 

  



Таблиця 1.4. – Перевірка відповідності вимог протипожежного 

водопостачання та інших засобів пожежогасіння та виявлення пожежі  

нормативним документам. 

 

Висновок:  Згідно ДБН В.2.5-64:2012 «Внутрішній водопровід та каналзізація» 

Протипожежне водопостачання відповідає вимогам нормативних документів. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

№ 

п/п 

Що 

перевіряється 

Передбачен

о в проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилання 

на норми 

Висно-

вок 

1 2 3 4 5 6 

1 Наявність та 

розташування 

пожежних 

кранів 

Встановлені 

на вході в 

актовий зал і 

на сходових 

клітках 

Пожежні крани 

встановлюють 

на вході у 

актовий зал та 

біля виходів на 

сходових клітках 

ДБН В. 

2.5.64-2012, 

прим.8, п.1, 

п.4 

Відпо-

відає 



РОЗДІЛ ІІ. Профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки 

об’єкта 

2.1.Організіція проведення перевірок протипожежного стану 

об’єкта 

Державний нагляд здійснюємо шляхом проведення  перевірок (планових 

та позапланових). 

Перевірка проводиться шляхом оглядання територій та приміщень на 

предмет порушень вимог законодавства з пожежної та техногенної безпеки. 

Планові перевірки здійснюються відповідно до річного плану. 

Періодичність здійснення перевірок визначається згідно ПКМУ № 715 

критеріїв за якими оцінюється ступінь ризику об’єкта. Для здійснення 

перевірки видається наказ про проведення перевірки в якому є дані про : назва 

суб’єкта господарювання, назва об’єкта перевірки, місцезнахождення об’єкта 

перевірки, предмет перевірки, дату початку та закінчення, посада та ФІП осіб 

які будуть перевіряти об’єкт. 

На підставі наказу видається посвідчення на проведення перевірки, яке 

дійсне лише при наданні службового посвідчення. Посвідчення дійсне лише 

на період перевірки. Перевірка здійснюється лише в робочий час об’єкта. 

Перед проведенням планового заходу необхідно оповістити суб’єкт 

господарювання про проведення заходу державного нагляду з пожежної та 

техногенної безпеки, не пізніше ніж за 10 днів рекомендованим листом або за 

допомогою електронної пошти. 

Тривалість перевірки залежить від площі об’єкта, кількості приміщень, 

але не може перевищувати 10 днів. 

Позапланова перевірка це та, що не передбачена річним планом та 

проводиться через: 

- Прохання перевірити суб’єкт господарювання шляхом письмової 

заяви, про здійснення державного нагляду ( перевірки) за бажанням 

власника. 



- Перевірка виконання розпоряджень та приписів або інших 

документів про усунення запропонованих недоліків в результаті 

попереднього огляду (перевірки). 

- Скарга юридичних осіб на порушення вимог законодавста щодо 

пожежної та техногенної безпеки, що спричинило матеріальні або 

інші збитки. 

- Смерті власника через надзвичайну ситуацію, що пов’язана з 

діяльністю об’єкта. 

- Ігнорування суб’єктом господарювання обов’язкової звітності без 

попередження та надання причин, що можуть завадити надати 

звітність. 

- За командою Прем’єр міністра України 

Позапланова перевірка здійснюється лише з метою з’ясування 

питань, через які з’явилась необхідність її провести, здійснюється не 

довше 10 робочих днів, а, щодо суб’єктів малих підприємств – 2 

робочих дня. 

Здійснення перевірки проводиться з метою здійснення контролю за 

дотримання правил пожежної та техногенної безпеки а також запобіганню нс. 

Основними етапами перевірки є : 

 підготовка до перевірки, яка включає в себе ознайомлення з 

матеріалами справи, об’єктом, визначення переліку питань, що будуть 

розглядатися, ознайомлення з необхідними нормативно-правовими 

документами та літературою щодо дотримання правил пожежної та 

техногенної безпеки. 

Проведення перевірки – огляд території та приміщень об’єкта, 

документів щодо дотримання вимог пожежної безпеки об’єкта, які 

передбачені законом; Виявлення недоліків та доведення до уповноваженої 

особи вимог щодо їх усунення; у разі невиконання приписів та розпоряджень 

– притягнення до адміністративної відповідальності; перевірка на виконання 

суб’єктом господарювання вимог щодо проведення інструктажів з 



дотримання пожежної безпеки та інструкцій щодо дій під час надзвичайних 

ситуацій зв’язаних з технологічним процесом об’єкта або іншими 

причинами. 

Оформлення за результатом перевірки відповідних документів, їх 

вручення та пояснення щодо стану пожежної безпеки на об’єкті, 

рекомендації щодо усунення недоліків. 

За результатами перевірки необхідно скласти акт дотримання 

суб’єктом господарювання вимог пожежної та техногенної безпеки, у який 

вноситься лише достовірна інформація. 

На підставі акту перевірки протягом п’яти днів складається припис про 

усунення порушень вимог законодавства щодо пожежної та техногенної 

безпеки у двох примірниках, один з яких надається керівнику суб’єкта 

господарювання, а інший зберігається в наглядовій справі. 

На всі об’єкти у обов’язковому порядку створюється наглядова справа, 

в якій підшиті всі документи та матеріали, що характеризують стан пожежної 

безпеки об’єкта а також матеріали з виконання або невиконання приписів та 

розпоряджень. 

 

 

 

 

 

 

 

 



2.2. Виявлені порушення вимог нормативних документів та заходи 

по їх усуненню 

Для усунення порушень щодо дотримання вимог законодавства у сфері 

пожежної та техногенної безпеки, вказаних в акті, складеному за результатами 

проведення планового (позапланового) заходу державного нагляду щодо 

дотримання суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері пожежної 

та техногенної безпеки, від 01 березня 2019 року № __30__, відповідно до 

статті 69 Кодексу цивільного захисту України, частини восьмої статті 7 Закону 

України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері 

господарської діяльності», пункту 48 Положення про Державну службу 

України з надзвичайних ситуацій, затвердженого постановою Кабінету 

Міністрів України від 16 грудня 2015 року № 1052, вимагається вжити таких 

заходів: 

- Посадовим особам та працівникам   пройти навчання та перевірку 

знань з питань пожежної безпеки у порядку, 

встановленому постановою Кабінету Міністрів України від 26 червня 

2013 року N 444 "Про затвердження Порядку здійснення навчання 

населення діям у надзвичайних ситуаціях". 

- Забезпечити евакуаційні виходи пристроями для самозачинення у 

відповідності до    ДБН В.1.1-7-2016 "Пожежна безпека об'єктів 

будівництва"(сходова клітина 1-й, 2-й, 3-й поверх) 

- На дверях електрощитової, вказати місце зберігання ключів. 

- Будинки, приміщення та споруди обладнати системами 

протипожежного захисту. Системою пожежної сигналізації  

- Будинки, приміщення та споруди не обладнано системами 

протипожежного захисту. системою оповіщення про пожежу  та 

управління евакуацією людей.   

http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/KP130444.html#_blank
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/KP130444.html#_blank
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/KP130444.html#_blank


РОЗДІЛ ІІІ. Організація пожежогасіння на об’єкті 

3.1. Тактичний задум 

Заняття по вирішенню тактичної задачі передбачене по гасінню пожежі 

в актовому залі ЗОШ №21. Відповідно до гарнізонного розкладу на пожежу 

викликаються підрозділи по виклику № 1. 

На основі вивчення оперативно-тактичних характеристик школи, з 

урахуванням її призначення, як об`єкта з масовим перебуванням людей, 

приймемо припущення про можливе виникнення пожежі та основні 

закономірності її розвитку. 

Обираємо місце найбільш ймовірного виникнення пожежі - актовий 

зал. При цьому пожежа буде поширюватись на всю площу залу, загрожуючи 

перекриттю та суміжним приміщенням. Поверх на якому вона виникла та 

права частина школи будуть сильно задимленими.У результаті розвитку 

пожежі вогонь може швидко поширюватися по приміщенню. Лінійна 

швидкість розповсюдження пожежі Vл=1,0*3,0 м/хв.  

Приймаємо для подальших розрахунків: Vл= 1м/хв, згідно таблиці 1.6. 

довідник КГП. 

Час виявлення – τвияв., 3,0 хв..  

Час сповіщення –τспов., 1,0 хв..  

Час збору та виїзду –τзб. в., 1,0 хв..  

Відстань до об’єкту – Lпрям., 0,35 км.  

Швидкість прямування – Vпрям., 30 км/год.  

Час оперативного розгортання – τо. р., 3,0 хв. 

Для здійснення оперативних дій по гасінню пожежі актового залу, 

необхідно застосовувати на гасіння стволи «Б» з глибиною гасіння hг=5м. 

3.1.1. Визначаємо періоди розвитку пожежі для розрахунків її 

параметрів. 

Час розвитку на момент прибуття підрозділу: 

приб=виявл+спов+зб.в+
𝐿прям

𝑉прям
60=3+1+1+=5,7 хв 

Час введення сил та засобів: 



вільн=приб+о.р =5,7+3=8,7 хв 

 

3.1.2. Проводимо розрахунок можливої обстановки на періоди розвитку 

пожежі: 

3.1.2.1 Визначаємо параметри розвитку пожежі на час її виявлення. 

Визначаємо радіус розвитку пожежі: 

Rп.1=0,5·Vл·виявл =0,5·1·3=1,5 м 

Визначаємо площу пожежі:  

Sп.1=0,5··R2
п.1=0,5·

90

57
·1,52=1,8 м2 

 

Рис.3.1 – Схема розвитку пожежі на виявлення пожежі 

3.1.2.2 Визначаємо параметри розвитку пожежі на час прибуття 

підрозділів: 

Визначаємо радіус розвитку пожежі: 



Rп.2=0,5·Vл·приб=0,5·1·5,7=2,9 м 

Визначаємо площу пожежі: 

Sп.2=0,5··R2
п.2=0,5·

90

57
·4,32=14,6 м2 

Визначаємо фронт пожежі: 

Фп.2=· Rп.2=
90

57
·4,3=6,8 м 

 

Рис.3.2 – Схема розвитку пожежі на час прибуття підрозділів 

3.1.2.3 Визначаємо параметри розвитку пожежі на час введення сил та 

засобів: 

Визначаємо радіус розвитку пожежі: 

Rп.3=0,5·Vл·вільн=0,5·1·8,7=4,4 м 

Визначаємо площу пожежі: 

Sп.3=0,5··R2
п.3=0,5·

90

57
·4,42=15,3 м 



Визначаємо фронт пожежі: 

Фп.3=· Rп.3=
90

57
·5,4=7 м  

 

Рис.3.3 Схема розвитку пожежі на час введення сил та засобів 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3.2.Розрахунок сил та засобів згідно тактичного задуму 

Sгас=0,5··( R2
п.3-r2)=0,5·

90

57
·(4,42-02)=15,3 м2,  

де: r = R - hгас= 4,4-5=0 м 

 

3.2 Потрібну витрату води для гасіння пожежі по фронту гасіння: 

𝑄потр
гас =Sгас·Is=15,3·0,2=3,1 л/с 

3.3 Потрібну кількість стволів РС-50 на гасіння: 

𝑁потр
гас =

𝑄потр

𝑄б
=

3,1

3,7
=1 ствол «Б» 

 

3.4 Потрібну витрату води на захист 3 поверху: 

Площу захисту приймаємо рівною площі пожежі: Sзах = Sпож =15,3 м2 

𝑄потр
зах =0,25·Sзах·Iзах

s=0,25·15,3·0,2=0,8 л/с 

 

3.5 Загальну фактичну витрату води на гасіння та захист: 

𝑁Б
зах=

𝑄потр

𝑄б
=

0,8

3,7
=0,2 приймаємо 1 ствол «Б» 

Приймаємо 2 ствола «Б» через можливу небезпеку загоряння горища 

 

3.6 Загальну фактичну витрату води на гасіння та захист: 

𝑄потр
заг =𝑁потр

гас ·QБ+𝑁Б
зах·QБ=1·3,7+1·3,7=7,4 л/с 

 

3.7. Ступінь забезпечення водою об’єкту при гасінні пожежі в 

навчальному закладі. Згідно табл. 4.1 Довіднику КГП водовіддача від 

кільцевої водопровідної мережі діаметром 150 мм, при максимальному тиску 

(0,6 МПа), складає 110 л/с. Таким чином при умові що Qмер = 110 л/с  > Qф.заг = 

7,4 л/с приходимо до висновку, що водопровідна система здатна забезпечити 

об’єкт водою на випадок пожежі.  

 



3.8. Можливість подавання води при установці пожежно-рятувальної 

машини на ставок шляхом визначення граничної відстані: 

При такій схемі гранична відстань буде складати:  

=


= 20
)(

2SQ

ZZНH
L

прилMрH

гр

90−(40±0+12)

0,015⋅3,72 ≈ 185м 

 

Фактична відстань до вододжерела значно менше ніж гранична відстань 

подавання води.  

3.9. Визначаємо кільк пожежно-рятувальних автомобілів що потрібні 

для подавання води на пожежі: 

𝑁П.М. =
𝑄ф
заг

𝑄Н
=

7,4

0,8 ⋅ 40
≈ 1 

 

Приймаємо 1 пожежно-рятувальний автомобіль.  

 

3.10. Кількості особового складу, що потрібен для виконання всіх робіт 

на пожежі: 

𝑁о/с = 𝑁ГДЗС
гас ⋅ 3 + 𝑁ГДЗС

зах ⋅ 2 + 𝑁Б
зах·1 + 𝑁п.б ⋅ 1 + 𝑁драб ⋅ 1 = 1 ⋅ 3 + 1 ⋅ 2 +

1 ⋅ 1 + 2 ⋅ 1 = 8 осіб 

 

3.11. Кількість відділень, що потрібні для гасіння пожежі в приміщенні 

столярної майстерні: 

𝑁від =
𝑁о/с

𝑁о/с
від =

8

4
≈ 2відділення 

Для забезпечення зовнішнього водопостачання потрібен 1 ПГ, 

встановлений на міській водопровідній мережі кільцевого типу ø 200 мм по 

вул. Святослава Ріхтера, 9. Відстань від ПГ до будівлі складає 30 м. Робочий 

тиск у мережі 2 атм. Підвищення тиску в зовнішній водогінній мережі до 7 

атм. здійснюється через диспетчера міськводоканалу, при цьому водовіддача 

буде дорівнювати 90 л/с. 



Висновок: для гасіння пожежі в актовому залі Житомирської  

загальноосвітньої школи І-ІІІ ст. №21 необхідно 8 чоловік особового складу, 

1 ствол «Б» на гасіння пожежі та 2 ствола «Б» на захист. Згідно 

розрахунку сил та засобів для успішного гасіння пожежі за 1 номером виклику 

достатньо. 
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Схема розташування сил та засобів 

Рис. 3.4 



 

3.3. Рекомендації посадовим особам 

З метою забезпечення умов безпечної роботи особового складу Згідно 

“Правил безпеки праці в органах і підрозділах МВС України необхідно: – 

провести інструктаж з особовим складом на предмет знання обов’язків під час 

пожежі. 

         

Рекомендації керівнику гасіння пожежі під час проведення 

оперативних дій 

1. Перевірити наявність людей на об’єкті. 

2. Організувати евакуацію людей. 

3. Організувати перевірку приміщень на наявність людей. 

4. Здійснювати розвідку пожежі після прибуття на місце, візуально, 

оцінюючи інтенсивність виділення диму та наявність полум’я у віконних 

прорізах, а також за рахунок опитування персоналу об’єкта. 

5. Визначити вирішальний напрямок оперативних дій. 

6. Забезпечити охолодження конструкцій перекриттів, контроль 

обстановки на нижчих та вишніх. 

7. Забезпечити димовидалення шляхом відкриття достатньої 

кількість віконних прорізів вище рівня горіння в сходових клітинах та над 

місцем пожежі. 

8. Передавати інформацію на ПЗЧ/ОКЦ . 

9.  При зміні обстановки швидко приймати відповідні рішення. 

10.  В разі необхідності викликати додаткові сили і засоби в потрібній 

кількості та організувати їх зустріч, організувати розташування прибуваючих 

сил і засобів з урахуванням обраного вирішального напрямку, забезпечити 

безперебійну подачу вогнегасних речовин. 

11.  Призначити з числа осіб начальницького складу відповідального 

за дотримання заходів безпеки праці, за необхідності, організувати пункт 

медичної допомоги. 



12.  Особисто впевнитись в ліквідуванні горіння, визначити 

необхідність та тривалість догляду за місцем ліквідованої пожежі, а також 

порядок повернення з місця пожежі пожежних підрозділів і служб взаємодії. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Висновки 

В даній ККР були розглянуті питання протипожежного захисту ЗОШ 

№21 м. Житомира, було перевірено відповідність будівлі діючим 

нормативним документам, а саме відповідність будівельних конструкцій 

вимогам державних будівельних норм; організація державного пожежного 

нагляду за ЗОШ № 21 м. Житомира. порядок перевірки та контроль за 

результатом виконання запропонованих заходів. 

Було проаналізовано організацію Державного пожежного нагляду за 

протипожежним станом ЗОШ № 21 м. Житомира. Впровадження 

запропонованих заходів, що повинно сприяти підвищенню пожежної безпеки 

об`єктів з масовим перебуванням людей. 

В ККР проаналізований розвиток можливої пожежі, запропоновані дії 

щодо її ліквідації в актовому залі четвертого поверху школи, зроблені 

відповідні розрахунки сил та засобів. 

Школи відносяться до об'єктів з масовим перебуванням людей, оскільки 

у випадку виникнення пожежі на них обстановка ускладняється необхідністю 

масової евакуації і рятування. Успіх проведення евакуації та гасіння пожеж на 

об’єктах з масовим перебуванням людей багато в чому залежить від якості 

оперативної готовності підрозділів, злагодженості в їхній роботі, 

психологічної готовності до роботи в екстремальних умовах, а також від 

підготовки керівника гасіння пожежі. 

Для вирішення питань пожежної безпеки в системі протипожежного 

захисту будівель і об'єктів необхідно знати і вміти прогнозувати обстановку 

на пожежі в процесі його розвитку в конкретних умовах підвищення 

температур. 

Виходячи з розрахункових даних параметрів пожежі очевидно, що в 

перші хвилини виявлення пожежі необхідна негайна евакуація учнів школи із 

будівлі, прийнявши при цьому заходи для запобігання паніки. З цією метою 

повинен бути залучений весь обслуговуючий персонал. Основні сили і засоби 

підрозділів у цьому випадку використовуються для забезпечення евакуації 

людей в задимлених приміщень і гасіння пожежі. 



Оперативне розгортання у всіх випадках не повинно порушувати 

нормальну роботу по евакуації й рятуванню людей. Після прибуття на пожежу 

пожежні автомобілі встановити на найближчі вододжерела з боку виникнення 

пожежі. 

Основні й запасні шляхи евакуації можна використовувати для введення 

сил та засобів на гасіння при відсутності людей на поверсі або після закінчення 

їх евакуації. 

Враховуючи необхідну кількість сил і засобів на гасіння пожежі та 

евакуацію людей на даний об'єкт, оголошується автоматично виклик № 1. 

 

 

 

 

 

 

 

 



ПЕРЕЛІК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ: 

1. Кодекс цивільного захисту України від 02.10.2012 року № 5403-

VI. 

2. Закон України «Про охорону праці» вiд 14.10.1992  року № 2694-

XII. 

3. Постанова Кабінету Міністрів України від 16.12.2015 року № 1052 

«Про за-твердження Положення про Державну службу України з 

надзвичайних ситуацій». 

4. Наказ МНС України від 16.12.2011 року №1341 «Про 

затвердження Методики розрахунку сил і засобів, необхідних для гасіння 

пожеж у будівлях і на територіях різного призначення». 

5. Наказ МНС України від 07.05.2007 року № 312 «Про затвердження 

Правил безпеки праці в органах і підрозділах МНС України». 

6. Наказ МНС України від 13.03.2012 року № 575 «Про затвердження 

Статуту дій у надзвичайних ситуаціях органів управління та підрозділів 

Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту». 

7. Наказ МВС України від 15.01.2018 року № 25 «Про затвердження 

Правил експлуатації та типових норм належності вогнегасників».  

8. Наказ МВС України від 30 грудня 2014 року № 1417 «Про 

затвердження Правил пожежної безпеки в Україні». 

9. Наказ ДСНС України від 11.01.2018 року № 13 «Про затвердження 

Методичних рекомендацій з ведення службової документації щодо планових 

(позапланових) перевірок». 

10. Наказ МВС України від 17.01.2019 року № 22 «Про затвердження 

уніфікованої форми акта, складеного за результатами проведення планового 

(позапланового) заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання 

суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері техногенної та 

пожежної безпеки, та інших форм розпорядчих документів». 

11. Наказ МОН, МНС та Держгірпромнагляду від 21.10.2010 р. № 

969/922/216 «Про організацію та вдосконалення навчання з питань охорони 



праці, безпеки життєдіяльності та цивільного захисту у вищих навчальних 

закладах України». 

12. ГОСТ 12.1.004-91. ССБТ. Пожарная безопасность. Общие 

требования. 

13. ДСТУ 2272:06 «Пожежна безпека. Терміни та визначення 

основних понять». 

14. ДБН 360-92** «Містобудування. Планування та забудова міських 

та сільських поселень». 

15. ДБН В.1.1-7:2016. Пожежна безпека об’єктів будівництва.  

16. ДБН В.2.2-3:2018. Будинки та споруди навчальних закладів. 

17. ДБН В.2.5-56:2014. Інженерне обладнання будинків та споруд. 

Системи протипожежного захисту.  

18. ДБН В.2.2-9-2009. Будинки і споруди. Громадські будинки та 

споруди.  

19. ДБН В.2.5-64:2012. Внутрішній водопровід та каналізація. 

20. ДБН В.2.5-74:2013. Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. 

21. Иванников В.П., Клюс П.П. Справочник руководителя тушения 

пожара – М.: Стройиздат, 1987. 

22. Баратов А.Н., Корольченко А.Я. и др. Пожаровзрывоопасность 

веществ и материалов и средства их тушения. М.: Химия, 1990г. -496с. 

Справочник. 

23. Желібо Є.П., Заверуха Н.М., Зацарний В.В. Безпека 

життєдіяльності: Навч. посібник для студентів вищих навчальних закладів. 3-

е видання. / За ред. Є.П. Желібо. – К.: Каравела, 2004. – 328 с. 

24. Аналітична довідка про стан із пожежами та наслідками від них в 

Україні за 12 місяців 2022 року. 

25. Методичні вказівки до виконання ККР освітньо-кваліфікаційного 

рівня бакалавра, галузі знань 1702 «Цивільна безпека», напряму підготовки 

6.170203 «Пожежна безпека», освітнього рівня базової вищої освіти, 

кваліфікації - фахівець з протипожежної безпеки. 

 



НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ 
КАФЕДРА ПОЖЕЖНОЇ ПРОФІЛАКТИКИ В НАСЕЛЕНИХ ПУНКТАХ

Виконав: здобувач вищої освіти
групи ПБ-19-442 
рядовий служби цивільного захисту 
Олександр СИДОРЧУК
Керівник: доцент кафедри 
пожежної профілактики в населених пунктах 
факультету пожежної безпеки 
підполковник служби цивільного захисту
Оксана МИРГОРОД
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Ситуаційний план закладу освіти



План евакуації з першого-третього поверху



План евакуації з четвертого поверху



Заходи щодо покращення стану пожежної безпеки об’єкту
Для усунення порушень щодо дотримання вимог законодавства у сфері пожежної та

техногенної безпеки пропоную вжити таких заходів:

 Пройти навчання та перевірку знань з питань пожежної безпеки посадовим особам
а також працівникам об'єкту
 Забезпечити евакуаційні виходи пристроями для самозачиненняі

Провести перевірку систем протипожежного захисту. Систем пожежної сигналізації
Провести замір опору ізоляції
Розробити план евакуації для 4-го поверху

Укомплектувати пожежні кран-комплекти рукавами та стволами одного діаметру
Вказати на дверях електрощитової місце зберігання ключів.
забезпечити пороги на шляхах евакуації дотримання вимог нормативним
документам



План-схема розташування сил та засобів.



ДЯКУЮ ЗА УВАГУ! 


